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Kadi akcenti jaliek ikdienas macibu
procesa, lai skolénu rezultati uzlabotos?

Mag.Phys. Uldis Dzérve

07.10.2016.




Lasitprasme: atslegas vardi, jedzieni, termini

1. uzdevums
Ka sauc karté iezimétas trases Iiniju, pa kuru parvietojas
rallija dalibnieki? Noradi pareizo fizikalo jedzienu!

A veiktais ce|$
B trajektorija

C parvietojums
D attalums

19. uzdevums
Kadu attélu vienmér redzam, ja skatdmies plakana spogull?

A skietamu un palielinatu
B skietamu un vienlielu
C realu un apgrieztu

D reélu un tiesdu




Lasitprasme: atslegas vardi, jedzieni, termini

2. uzdevums

Cik fizikalie lielumi minéti dotaja teikuma?

“Lai noteiktu rezistora elekinsko pretesfibu, skoléns izmantoja ampérmetru, kura mérapjoms ir 0,3 A, un
voltmetru, kura mérapjoms 15 V"

A B3 C4 D5

f. uzdevums
Kada agregatstavokdi var atrasties svins?

A tikai cieta

B cieta un Skidra

C cieta un gazveida

D cieta, Skidra un gazveida




Lasitprasme: atslegas vardi, jedzieni, termini

16. uzdevums

Poaifivi uzladétu ndjinu tuvina neuzladétal elekiroskopa loditel, bet tai nepieskaras.

|zskaidro, kas nobiek!
¥

A pozitivi |adétas dalinas no nijinas panet uz elektroskopa lodi un folijas
lapinas atgriZas

B elektrom no ndjinas panet uz elekiroskopa lodi

C elektrom no folijas lapinam panet uz elekiroskopa lodr, lapinas uzladéjas pozitivi
D pozitivi adétas dalinas no nljinas pariet uz folijas lapinam un tas atgriZas

17. uzdevums

Alvas gabalam, kuras s3kotng)a temperatira ir 20 °C, pievada siltuma daudzumu tik ilgi, kameér tas pilnigi
izkiist. Kuru no dotajiem vienadojumiem jaizmanto pievadiia siltuma daudzuma aprékinaSanai? Alvas
kusanas temperatira 232 =C.

A O =cmAtl
B O=Am
C O=cmAt+im

D o=t -t




Lasitprasme: informacijas nolasisana no grafika

23. uzdevums

Grafikd attélota automodela veiktd cela atkarTba no laika. Kurd no
apgalvojumiem pareizi apraksta automodela kustibu? 5,

A pirmajas trijas sekundés automodelis parvietojas paatrinati un
pé&c tam vienmérigi

oW D

B pirmajas trijas sekundés automodelis parvietojas paatrinati un
péc tam apstdjas
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C pirmajas trijas sekundés automodelis parvietojas vienmerigi un ——
péc tam apstajas 0 1 2 3 4 5 ts

D pirmajas trijas sekundés automodelis parvietojas vienmerigi un
péc tam palielina atrumu




Lasitprasme: informacijas nolasiSana no grafika

22. uzdevums

Kristapa mazajam bralim uzdavindja spé&|u Q
automobili ar rotéjosu oranzu bakuguni
uz jumta. Kristaps blakus automasinai

nekustTgi novietoja apgaismojuma sensoru 1‘,‘ >
un leslédza bakuguni. Péc Kristapa ¥ >
uznemtd apgaismojuma mainas grafika ) - |:'—_\
nosaki bakuguns rotacijas frekvenci! | Z Apgaismojuma
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Lasitprasme: informacijas nolasisana no grafika

27. uzdevums

Kermeni veido knstaliska viela un tas atdzeséts lidz —200 °C temperatiral. Kermenim sak pievadit siltumu.
Grafika paradits, k3 mainas kermena temperatira atkariba no pievadita siltuma daudzuma.
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Cik liela ir kermena vielas variSanas temperatira?
A 250 =C
B 150 =C
CO-=C

D -50:C




Lasitprasme: informacijas nolasisana no grafika

N\

2. uzdevums (8 punkt)) spole
Skoléns savam velosipédam izveidoja pasgatavotu spidometru. Vins
pie pnek3&ja ntena spieka piestiprindja magnétu, bet pie ramja -
nelielu indukcijas 'spoli. Spolei pievienoja stravas stipruma sensoru,
kas byja savienots ar datu uzkrajéju.

magnéts

Grafika paradita stravas stipuma maina bridi, kad velosipéds
parvietojas pa taisnu celu bez slidésanas.
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2.1. Raksturo velosipéda kustibu (vienmérigi paatnnata, vienmériga, vienmeérigi paléninata)! Pamato savu
atbilds!




Produktivi uzdevumi

11. uzdevums (2 punkti).
Grafikd paradits, k3 mainas saclkiu automasinas atrums, braucot pa tris kilometrus garu
horizontalu trasi otraja aplT.

Atrums,
km/h
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11.1. Aptuveni cik garu cel|u veic automasina no starta [Tnijas [ldz trases garaka taisna posma
sakumam? Atzimé vienu atbildi!

A 0,5km
B 1,4 km
C 1,8 km
D 2,6 km




Produktivi uzdevumi

35. uzdevums d i
\eicot pétniecisko darbu, lietus laika ara tika
novietoti tris stikla cilindri, lai tajos varétu ielit da i
licstus GOdens. Cilindru pamata laukumi bija
atSkirigi. Kad lietus beidzas, visi cilindri tika
novietoti blakus. Kadu secinajumu var izdartt no
iegltajiem rezultatiem?

A pielijusa Gdens tilpums pav atkarigs no o — L — e
cilindra pamata laukuma

B pielijusa Odens augstums ir atkarigs no n T 9 T3
cilindra augstuma

C pielijusa (dens staba augstums nav
atkarigs no cilindra pamata laukuma
D pielijusa Gdens staba augstums ir

atkarigs no cilindra pamata laukuma




Produktivi uzdevumi

35, uzdevums

Skoléns pétnieciskaja darba velgjas parbaudnt piengmumu — jo vairak lampinu ieslégts virs galda virsmas, jo

lieldks apgaismojums galda centra. Patijuma veik3anai vins planoja zveidot ékspenmenta lekartu no astonam

vienadam spuldzém, kur katru no tam var ieslégt ar atsewsku slédzi. Galda vidi vins planoja novietot g:alsmas

sensoru apgaismojuma mérsanai. Skoléns planoja ieslé un izslegt dazadu spuld?u skaitu, katru reizi zmérot
apgaismajumu. Yins gnbéja parbaudit pec iespéjas vairak vanantu.

Skolotja skolénam noradija, ka vins kidas sava piengmuma.

poopooooopao
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Kads ir iemesls skolot3jas apgalvojumam?
A pétijuma ir vairakl neatkarigie lielun
B pétijuma ir vairak atkarigie lielumi
C pétijuma ir vairaki fiks&tie helumi

D pétijuma ir nelzmérami lielumi




Produktivi uzdevumi

25. uzdevums

Skoléns nosvéra homogénu kluciti, noteica ta tilpumu un iegiltos
mérfjumus attéloja grafikd ka punktu 1. Tad ving noklaja klucti ar m, g
celtniecibas putam. Celtniecibas putu blivums ir mazaks neka klucisa
vielas blivums. Kurs/kun grafika punkti parada jauna kermena kopéjo
masu un tilpumu?




Produktivi uzdevumi

3. uzdevums (2 punkti)

Trauka ielieti divi $kidrumi, kuri nesajaucas viens ar otru. Viena Skidruma blivums ir 0.9 g/cm?, bet otra
gkidruma blivums ir 1 gfcm?®. Trauka iemet divus kermenus A un B. Kermena A tilpums ir 1 cm?, kermena
B tilpums ir 2 cm?. Katra kermena masa ir 1 g.
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lezimé& abu kermenu A un B atradanas vietu dotaja zimé&juma péc ITdzsvara iestadanas! Paradi spriedumu




SKAIDRS REZULTATS

Kurp iet?

Kas ir sasniedzamais rezultats katram skoleénam katra
stunda? Vai skoléns zina, kas un ka jamacas?

a 2
Vairak nenozime labak! . ’
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ATGRIEZENISKA SAITE

Ka saprotu, kur esmu?

Atgriezeniska saite 0.73
Formativa vértésana 0.9

Ka sistéma un katrs iesaistitais var parliecinaties, ka
mérkis ir /nav sasniegts?

L 3

R



ledzilinies!

No zindSanam uz zinasanu lietoSanu
daudzveidigas situacijas un kontekstos!

(reproduktivs — produktivs; produktivitates elementi 34%
stundu )




lesaisties!

No gatavu zinasanu nodosanas un atprasisanas
uz jautasanu, sarunu, diskusiju...

Kriteriji labai sarunai
- gaidisanas laiks
- atbilZu variantu iespéja
- skolénu uzdoti jautajumi
- parformulésana
- jautajumu daba

- ... Adaptéts no /Busch, Osborne, 2015/ ’




Sadarbojies!Dalies!

No frontala procesa uz sadarbibu!
(sadarbibas elementi 52% stndu; ES — 0,59)

Limenis 0 1 2 3 4
Sadarbiba Skoléniem Skoléni strada|Skoléniem  jadala | Skoleniem jadala|Skoléniem jadala atbildiba,
nav jastrada |kopa, bet|atbildiba, bet|atbildiba, viniem|viniem  japienem  kopigs
kopa (pari,|viniem  nav|viniem nav|japienem kopigs lémums|lémums par saturu, procesu
grupd) jadala nepieciesams kopad|par saturu, procesu vai|vai produktu, un vinu darbs ir
atbildiba pienemt lemumus. |produktu, bet vinu darbs |savstarpéji atkarigs.
nav savstarpéji atkarigs.

Y 4
/Adaptéts no Microsoft 21st C8hatury Skills/




Rosiniet skolenu lietot IT!

No IT ka dominéjosa rika skolotaja prezentacijam
(vairak neka 80%) uz jegpilnu skolénu iesaisti




Citada vertesana jeb AS loma

 Neformala vertésana (“on the fly”), rodas kad
I1stais bridis

e Rakstiski komentari, punkti, rubrikas ...
* Atgriezeniska saite sev, no para (pret SR)

e Saruna (atverta, strukturéeta)
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